

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

ОРГАН Ижемского Райкома, Райисполкома и Рай  
профсовета Авт. Обл. Коми

СРЕДА,  
31  
Августа 1932 Г  
№ 47 (987)  
АДРЕС РЕДАКЦИИ  
с. Ижма,  
А. О. Коми.

## ПАРТПРОСВЕЩЕНИЕ — ПОД ОГНЕМ САМОКРИТИКИ.

В ожесточенных классовых боях за социализм наша партия, под руководством ЦК, развернула наступление на капиталистические элементы по всему фронту и завоевывает позиции за позицией. Успехи партии, вызывающие новый подъем энтузиазма пролетариата и бешенство его врагов являются результатом правильной ленинской линии на базе беспощадной большевистской самокритики.

„Наша партия в целом и каждый член партии в отдельности идейно выросли и закалились на основе широко развернутой самокритики и внутрипартийной демократии, на основе борьбы на два фронта — за „генеральную линию партии“. В этом идейном росте партийных масс, в воспитании новых тысяч борцов за ЛЕНИНИЗМ, теоретической закалке партийных кадров партия просвещение сыграло огромную роль.

Современный этап развития страны, резкое обострение классовой борьбы, попытки извне и внутри помешать форсированному выполнению пятилетки, активизация вредительских кулацких элементов и, как отпрыжки этой, наскоки беспринципного „левацкого“ блока на генеральную линию нашей партии требуют самокритику и внутрипартийную демократию сделать еще более острым боепригодным оружием подвема партийной жизни.

Вот почему и партийное просвещение необходимо поднять на новую более высокую ступень, вот почему надо ликвидировать образовавшийся прорыв, выражающийся в том, что, как указано в резолюции XVI съезда: „идейно-политический уровень значительной части партийных кадров все еще недостаточен“.

ЭТО СИГНАЛИЗИРУЕТ ЛЕТНИЙ ПАРТ-УЧЕБА, крайне недостаточную степень выполнения директив съезда и областных партконференций и последних решений пленумов Р. К. и Рай КК ВКП (в), четко указывающих, что перед партией стоит задача всемерно усилить идейной партийной воспитательной работы, особенно Марксистско-Ленинского воспитания, расширения сети партпросвещения, дальнейшего развертывания зимней партучебы должно ликвидировать оставшиеся от задач социалистического строительства.

Выделению товарищей для руководства кружками некоторые ячейки относятся не всегда серьезно и в результате отдельные пропагандисты и по своему теоретическому уровню и по своей партийной не выдержанности не могут обеспечить правильной работы партийных школ.

Глубоко прав тов. КАГАНОВИЧ, когда он говорит: „Если все плохо, это еще не значит, что все благополучно“. Тут уместно спросить, где беспощадная критика и конкретные предложения на партсобраниях, бичующая, скрывающая недостатки, где выявление и привлечение к ответственности конкретных носителей зла, а где наконец, партийные организации и ее руководящие органы должны поднять и возглавить волну самокритики в партпросветительной работе? А именно плохо обстоит дело в том, что нет еще определенных дни партпроса, а если есть — формально. А ведь слова т. СТАЛИНА, что: „наша самокритика нужна „как воздух, как вода“ — относятся целиком и к партпросвещению.

Большим местом является то, что не достаточно развернута самокритика среди партийцев и особенно Мохченской яч. ВКП (б), где не смотря на имеющиеся склоны среди партийцев, которое было обсуждено и одновременно на пленуме райкома и Рай КК ВКП (в), после пленума еще усугубился.

Явно недооценивает партийные дни — Ижма колхозн. партиячейка.

Не исключены и такие случаи, когда в борьбе за образцово показательные базы постановки партийного просвещения мы наталкиваемся на сопротивление, неповоротливость, и недоверие со стороны отдельных парторганизаций и пропагандистского актива — настроения, питающиеся из источника недооценки политической роли партпросвещения.

Поэтому первая задача является преодоление оппортунистической недооценки ленинской учебы, превратить ее не на словах, а на деле в острое оружие САМОКРИТИКИ и на основе этого мобилизовать МАССЫ НА БОРЬБУ ЗА генеральную линию партии.

## К 11-й ГОДОВЩИНЕ КОМИ ОБЛАСТИ-ПОДОШЛИ С ПРОРЫВА ВАМИ.

12-ю годовщину — должны встретить без единых прорывов в районе, эту задачу МЫ должны РАЗ РЕШИТЬ.

Вся дальнейшая работа должна быть в борьбе: за 33 млн. кв. древесины, полной реконструкции водных путей, сельского хозяйства, 8 млн. тонн угля, миллион тонн нефти, за энергетику (235 тыс. киловатт) — на гидростанциях Печоры 80 тыс. кв. (из рети заместителя секретаря РК ВКП (б) т. Филиппова на торжественном заседании, посвященном к 11-й годовщине Коми области, райорганизации, райактива 22 VIII).

После ряда приветственных выступлений советско-хозяйственных организаций, с политической речью выступил зам. секретаря РК ВКП (б) тов. Филиппов, остановившись на изюмных несомненных достижениях в борьбе за выполнение планов подвздо — хозяйственных мероприятий в районе от 10-й годовщины к 11-й годовщине Коми области отметил: —

Наша достижения в районе далеко не удовлетворяют запросы и требования переживаемой эпохи, переживаемого момента в 4-м завершающем году первой пятилетки и поставленным задачам партией, в лице 17 Всесоюзной, 3-й Краевой, 12-й Коми областной партконференции и решениями последних пленумов Крайкома, Обкома ВКП (б).

К 11-й годовщине существования Коми области мы подошли со многими прорывами: сплав к сроку незакончен, выполнение одио-фин. плана, реализация займа проходила явно неудовлетворительно, уборочные мероприятия проходят с большими затратами, всеобщее начальное обучение, несмотря на имеющиеся некоторые сдвиги, полного отражения среди трудящейся массы в районе не имела, ликвидацией неграмотности проваляли, не везде благополучно национальной политикой: — в ряде сельских организаций наблюдаем факты искажения нац-политики (Ижма, Шельюр), трудящаяся масса в районе на борьбу великих и грандиозных задач не везде (не во всех с-советках) достаточной мере мобилизована, кое — где имеем ослабление классовой борьбы, примирительное отношение к ним (Краснобор, Кельчюр, Шельюр).

Остановившись на очередных задачах т. Филиппов указал, — задача юбилейного дня, 11-й годовщ. Коми области состоит: ликвидировать и в кратчайшие сроки имеющиеся прорывы в районе, эту задачу — районная парторганизация должна и обязана разрешить, мобилизуя все свои силы поднимая трудовой энтузиазм всей трудовой общественности — на основе беспощадной, непримиримой борьбы с классовым врагом и его агентами, с оппортунизмом на практике неза-

висимо в какой бы форме они не проявлялись, и только на основе социалистических форм методов труда, 6-ти исторических указаний вожда партии т. СТАЛИНА эти задачи разрешимы.

К 12-й годовщине Коми области мы должны бороться в свете задач, стоящих во второй пятилетки перед Коми обл., частности в нашем районе: в борьбе за 33 млн. кв. л. древесины, в борьбе за реконструкцию водных путей в Коми области и Печоры, за 8 млн. тонн угля, миллион тонн нефти, за полную реконструкцию с-хозяйства, в борьбе за энергетику, которая уже достигла гатей машин на новых заводах и в лесу — общей мощностью 235 тыс. киловатт, из них: 80 тыс. киловатт на гидростанциях Печоры. Эти исторические задачи требуют решительной и полной перестройки нашей работы по всем направлениям и каналам — „работать-руководить по новому, в новых условиях и в новой обстановке“.

Под руководством РК ВКП (б), его почетного вождя т. СТАЛИНА, Крайкома и Обкома на основе борьбы за генеральную линию партии, большевики Коми области сумеют разрешить эти задачи, правильно и последовательно проводить жизнь Ленинскую нац. политику в условиях национальной области — района“.

Выражая уверенность, что „трудящиеся Ижемского района к 12-й годовщине должны прийти без единых прорывов во всех политико — хозяйственных фронтах, имея все возможности на это.“

Свою речь т. Филиппов закончил словами: „Разрешая великие задачи 4-м завершающем году, приступая к задачам второй пятилетки, мы, большевики Коми области, трудящиеся, в бригаде преториата северного края — докажем капиталистическому миру, что большевики не только способны разрушать старое капиталистическое, способные лавать буржуазно — капиталистическую машину, но они также способны — умеют строить и перестроить — бесклассовое человеческое общество, — на основе социалистической техники и науки, коммунистическое общество, по принципу „каждого по способности, каждому по потребностям“, залогом этому — испытанная многолетней борьбой монолитная — всесоюзная коммунистическая партия и ее вождь Сталин“.

## ПО БОЕВОМУ ВСТРЕТИТЬ ЛЕСОЗАГОТОВКУ ВСЕЗОН 1932-33 Г.

План лесозаготовки в прошлом году был позорно сорван: по рубке выполнено 89% и по возке 61%. Значит, мы остались в долгу перед страной десятками тысяч кубометров. Все это является результатом ослабления борьбы с кулачеством и перестройки работы партийно — комсомольской и профсоюзной организаций.

Бурный рост народного хозяйства, а также строительство крупных промышленных предприятий на Печоре, как строительство судововерфи, развитие угольной и нефтяной промышленности, освоения других природных богатств из года в год предъявляют повышенные требования лесной промышленности. Сейгод задание увеличено с 280 тысяч до 340 тысяч кубометров, из них 160 тысяч кубометров экспортного пиловочника, все это требует коренной перестройки всей работы партийно — комсомольской и профессиональных организаций и мобилизации внимания всех трудящихся на успешное выполнение плана лесозаготовок.

Решение объединенного пленума обкома и ОКК ВКП (б) нас обязывали закончить все подготовительные работы к XIX и с XIX же начать рубку. Данное решение сорвано. До ведение плана лесозаготовки до села, колхоза и прием самообязательства проходит неудовлетворительно, до сих пор затягивает прием самообязательства Ижма. От успехов проведения подготовительной работы будет зависеть дальней-

ший ход выполнения лесозаготовок, но цифры говорят за то, что подготовительные работы на обезпечиваются к сроку. На 15-VIII по отдельному участку выпол: Кожва 44,5%, Кипиева 5,8%, Кедвин 32,6%, Ухтинский 22,8%. В особенности позорно остается Кипиевский участок. Сеностав для собственного обоза вместо 1400 т. по плану, выполнено к 15/VIII 300 тонн или 21,5%. Рабочих, требующихся работать 1212 чел. по звонкам вышло 246 человек, фактически же работает 204.

Все это показывает, что местные партийно — комсомольские и профсоюзные ячейки, признавая на словах прошлогодние ошибки, повторяют на деле те же правооппортунистическую практику прошлого года.

Чем объяснить задержку кулаков дома, в особенности в том перецеголял Мохченский с/с, который вместо твердого наступления и высылки кулаков в лес ограничился составлением акта об отказе выхода на л/заг., а в Мохче преспокойно и по сей день, все кулаки дома, можно к этому же отнести и Ижемский с/с, у которого все лишены и кулаки сидят дома, ведут разлагательную работу.

Все это показывает, что местные партийные и с-советы недооценивают основной фронт классовой борьбы — роль л-заготовок.

Только коренная перестройка всей работы, беспощадная борьба с кулачеством и его агентурой — с оппортунизмом всех мастей, через мобилизацию внимания трудящихся к выполнению плана лесозаготовок, обеспечат победу на основном фронте классовой борьбы — в деле л/заготовок. МИК,

## Ухтинские ударники зовут соревноваться за 800 кубометров.

Ухта, 27 августа. (По телеграфу). Ударники лесного фронта ухтинского с. с. Истомин Алексей Евстафеевич, Дурин Федор Иванович заключают договор на рубку леса по 800 кубометров на человека с окоркой и Рочев Никита Аврамович, Канев Илья Моисеевич по 600 кубометров на человека.

Выход 2 сентября. Вызывают на соревнование колхозников с Пожни, Аким, Гам, Мохчи, Ижмы и ударников по л-заг. Брыкаланска.

Митрук Ян.





# Шире использовать хозяйственный опыт передовых колхозов в борьбе с потерями!

Обеспечение выполнения государственных заданий, укрепление колхозов и повышение благосостояния колхозников зависит от того, в какой мере мы сумеем в этом году поднять организацию уборочной кампании, усилить борьбу с потерями, улучшить организацию труда в колхозах, сплотить колхозный актив, разъяснить колхозникам задачи, которые стоят перед ними.

## ЗА ПОБЕДУ НА ФРОНТЕ УБОРОЧНОЙ!

### Взявшие высоты уборки.

Задачи уборочной кампании, совпадение сеноуборки с хлебоуборкой, требуют подлинной большевистской борьбы и работы: за короткие сроки уборки, за усиление борьбы с потерями.

Колхозы: „Сила“ (Порожск), „Победа“ (Диюр) взяли высоты уборки. Более успешно, чем в остальных, идет уборка в колхозах: „Горд Ухта“, „Пионер“ (Брыкаланск), „Леунодеж“ (Кедва).

### Какими путями достигнуты эти победы?

Ответ на этот вопрос мы получим: правильная организация бригад, правильная расстановка сил, организация колхозного актива вокруг производства, перенесение массово-разъяснительной работы в бригаду, высокая трудовая дисциплина, социалистическое отношение к труду, соцсоревнование и ударничество, — вот ключи успеха, вот боевые участки, где ковалась победа.

### Бригада — основное звено колхозного производства.

Эти указания колхозы добились победы благодаря четкой организации труда в производственных бригадах. В бригаде была сосредоточена массово-разъяснительная работа, во время вскрывались ошибки и широко разъяснялись решения партии и правительства.

### Досрочно на 12 дней.

Там, где правильно организованы: производственные бригады, расставлены силы внутри бригады, организован колхозный актив, сочетание людской силы с машинно-тяговой, там, где широко пропагандировались решения партии и правительства — там успешно идет уборочная кампания. Колхоз „Победа“ досрочно на 12 дней закончил сеноуборку, колхоз „СИЛА“ сеноуб. на 23 августа зак. на 95%, уборка урожая на 97%.

### соцсоревнование подняло чувство ответственности.

Высокая трудовая дисциплина, социалистическое отношение к труду обеспечивают победу на фронте уборки. Социалистическое соревнование, охватившее колхозные производственные бригады сделались основными методами работы. Соревнование захватило каждого члена бригады, подняло в нем чувство ответственности за порученное ему работы.

### Борьба с кулачеством и его агентурой.

Борьба с кулачеством и его агентурой — неременное условие успеха уборочной кампании. Классовый враг и его сподвижники оказывают и будут оказывать отчаянное сопротивление мероприятиям партии и правительства.

Классовый враг и его агенты распространяют слухи, что, в колхозах неизбежны большие потери при уборке, неизбежна обезличка и уравниловка. Эти вымыслы говорят о стремлении классового врага использовать наши неполадки в своих подрывных целях.

Упорная неослабная борьба с классовым врагом и его агентурой, извращающими политику партии, мобилизуя внимание масс на выполнение задач уборочной кампании в возможно сжатые сроки — вот задачи, которые стоят перед парткомсомольскими организациями на селе.

### Опыт должен быть подхвачен и освоен всеми колхозами, бригадами, колхозниками.

Колхозы, ставшие передовыми на фронте уборочной показали, хотя не — большой, путь победы. Они дали в руки ключи, решающих успех уборки. Они ждут от других колхозов ответа, как используют их опыт. Ответьте тем же ударным, боевым выполнением своих уборочных планов.

С еще большей энергией и упорством на борьбу за короткие сроки уборки, за укрепление колхозной производственной бригады, за победу на фронте уборочной!

М. И. Филиппов.

## ЗАЕМ — В БРИГАДУ

Производственная бригада № 1 (17 чел.) Гамского колхоза „Северная Коммуна“ подписала за заем „четвертый завершающий год пятилетки“ на сумму 225 руб. Бригада вызывает последовать ее примеру остальных бригад Гамского колхоза.

Культработники: С.А. Канев, О.Е. Рочев.

## НА КРАСНУЮ ДОСКУ

Учитывая важность задачи подготовки, гр-нин с. Брыкаланск Бабилов Филипп Егорович (колхозник) контрактацию молока на 10 августа выполнил на 200 проц. годового задания по старой раскладке. Подобные молоконосчики со стороны маслопрома должны быть премированы.

Сельсовет. Маслозавод.

## И ж м а: — РИК, райколхозсоюз, копия — редакция

ПОРОЖСК, 23 августа. (По телеграфу.) По с.-с.-ту коллективизировано 32,6 проц крестьянских хозяйств. На 23 августа выполнение уборочной кампании составляет: по сенонасти-95 проц, уборка урожая — 97 проц.

Контрактация молока выполнена на 123 проц, картофеля 50 центнеров, скота на мясо 3 головы, ягоды разные 180 кг, сена 40 центнеров.

Принимая самообязательство по лесозаготовке, обязуемся выделить на лесной фронт лучших рабочих. Для целей л.-заготовок

сено поставлено полное потребное количество.

Мобилизация средств выпол. 61 проц. квартального плана. Реализация займа — 119 проц. Вывоз колхоза „Новая деревня“ (Аким) подписаться на каждого трудоспособного чл. колхоза по 25 руб. принимаем, вызываем подписаться по 30 руб. на каждого трудосп. чл. колхоза: Аким, Винла, Перомец, Кедва.

Лесоматериал для сплошных ям в основном приготовлен, приступаем к постройке сплошных ям. Сельсовет — РОЧЕВ. колхоз — РОЧЕВ.

## РАПОРТ СИЗЯБСКОГО КОЛХОЗА „ТРАКТОР“ О ПРОВЕДЕНИИ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ.

Райкомпарту, Райисполкому, Райколхозсоюзу.

1. На 20 августа косыба остается 2 га. Для увеличения поголовья скота поставить корма из дополнительных неиспользуемых мест.

2. Колхозники уже включились на уборку хлеба.

3. Колхозники включаются на изжитие бесхозяйственности, обезлички, уравниловки, на проведение социалистических форм труда — соцсоревнование и ударничество, на проведение 6 указаний тов. СТАЛИНА.

4. Колхоз выделяет премиальный фонд для премировки 20 чел. ударников.

5. Колхозники включаются на 100 проц. выполнение плана

л.-заготовки на 1932-33г., преподнесенное колхозу.

6. Колхозники включаются изжить имеющиеся недостатки в данное время в колхозе: а) по организации производственных бригад с постоянным составом;

б) прорабатывать все решения и директивы партии и правительства;

в) администрирование в выполнении хоз. полит. задач и колхозном производстве подменить массово-разъяснительной работой.

Пред. колхоза ФИЛИПШОВ  
Инстр. райколхоз. —

В.ТЕРЕНТЬЕВ.

ГОВОРИТ БРИГАДА № 1 ГАМСКОГО КОЛХОЗА.

## Бригада обязуется: Сталинские условия

бороться за количественные и качественные показатели работы и активно участвовать при распределении доходов; всю производственную работу поставить на основе 6 указаний тов. СТАЛИНА

ОДОБРЯЕТ.

Бригада ОБЯЗУЕТСЯ:

Культработник

С.А. КАНЕВ.

ЗА НАЛИЧНЫЕ НА 50 РУБ.

Гр-н с. Ижмы Истомина Кузьма Михайлович подписался (за наличные) на заем „четвертый завершающий год пятилетки“ в сумме 50 руб. и вызывает последовать его примеру всех гр-н с. Ижмы.

К. ИСТОМИН.

# Полное комплектование оленеводческого техникума под угрозой срыва.

Осенью данного года техникум должен приять учащихся 140 чел., из них: на I курсе 80 чел. и на подготовит. отд. 60 чел.

Итоги работы приемочной комиссии от 11/VIII дали весьма скудный материал, и именно: принято на I курсе 30 чел. и на подгот. 15 чел.

Из указанных цифр видно положение комплектования техникума.

До начала занятий осталось 1 месяц, а выполнение плана приема на 32 проц. Нет должной помощи со стороны общественных организаций.

Если техникум со всеми своими организациями развернул широкую работу по вербовке учащихся еще в марте месяце, то советская общественность нашего района и район. организация Устьцильского и Устьусинского ФЗО вместо помощи бригаде техникума по вербовке учащихся, мешали и даже гнали из школы.

Другие просто не хотят помочь и упорно молчат и затягивают дело комплектования техникума—Мохченская ШКМ до сего времени не представила удостоверения об окончании ШКМ, лиц прикомандированных в техникум.

Классовый враг продолжает вести свою подрывную работу.

Еще в начале организации техникума классовый враг—кулак феодал тундры и его приспешники в один голос вопили, что оленеводческого техникума не надо, ничего неучат, тундра сухая, сурова и останется таковой, а поэтому современной (!) молодежи туда идти на работу не следует (?) лучше работать в городах, на машине и т.д., что в переводе на язык прямого смысла будет так: в тундре был хвойный кулак и, вначит, должен остаться он, а строительство совхозов и колхозов это напрасно, да и вообще вредно для кулака присутствие в тундре современной комсомольской молодежи.

Казалась бы странным данная проповедь кулака 1932 году—здорово мыслящему человеку, но оказывается эта идея еще глубоко сидит в голове малосознательной части молодежи, которые иногда под влиянием агитов классового врага считают ниже своего достоинства (?) быть учащимся Оленеводческого техникума и угovarивают своих товарищей. Ушедший из техникума Канев С.И., ныне работающий в Райсберкассе, за короткий период своей учобы вел работу среди своих товарищей об уходе из техникума, потом и ушел сам.

Часть учащихся из Мохченского ШКМ уже прикомандированных в Оленеводческий ведут выжидательную политику или ищут места и выходы улизнуть куданибудь и т.д.

Проповедь кулака в действительности превращается в жизнь маловерами, испугавшимися грудностей.

Но кулацкая ставка начинает находить поддержку и в рядах национал-шовинистов-местников, которые уже начинают заявлять, что: „техникум готовит работников для всего советского севера, а поэтому нам совсем нет интереса давать учащимся из Ижемского района, г.е. мы за себя живем, а до других нет дела“. Такие песенки ведут к одной кулацкой тропинке, ибо культура огладевшего района дать учащимся пока не в силах, а поэтому двери техникума закрывают и ждут когда будут учащиеся их других, царизмом захитых областей и районов, а оленеводство пока поживает без кадров.

Кулакам и его агитам, ошоргунистам и нытикам дадим сокрушительный удар.

Объявим жестокую борьбу совсем кулацкими оповодами, развернем широкую массовую разнонаправленную работу через профсоюзы, комсомольские ячейки и план комплектования I оленеводческого техникума выполняем.

Дадим северу пролетарки выдержанные кадры и обеспечим социалистическую перестройку оленеводческого хозяйства.

Профсоюз, комсомол сельсоветы и колхоз-советы должны возглавить дело вербовки учащихся в оленеводческий техникум.

Председатель приемочной комиссии ЧУПРОВ.

## ВСЕМ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯМ ИЖЕМСКОГО РАЙОНА.

Четвертый завершающий год пятилетки создает особые условия для проведения празднования дня коллективизации и урожая и является подведением итогов реализации программы четвертого завершающего в области с-хозяйства.

Борьба за третий большевистский сев целиком дала гобеду: в целом по по Северному краю посеяно больше чем в прошлом году на 310000 га: по техническим культурам (лен, конопля) увеличена площадь посева на 1300 га, картофеля на 9500 га, по овощам 2000 га и т.д.

Время подготовительной работы ко дню урожая массовая работа должна вестись следующим порядком:

1. Выпустить стенгазеты, писать лозунги, плакаты, организовать бригады культурмейцев для выставки и тщательно подготовить их. Приготовить на выставке образцы подлинных экспонатов высокоурожайной и плохой продукции хозяйства, (овощи, фрукты, породистый скот, птицы, и т.д.).

2. Под личную ответственность избача-организатора массово и познакомиться следующими постановлением: 1) выступление т. Яковлева

об организацион. хоз. укреплении колхозов и развитие колхозной торговли („Правда севера“ №166, от 20 июля 1932 г.), 2) о принудительном обобществлении скота (постановление ЦК от 26 марта 1932 г.), 3) об укреплении руководящих кадров колхозов (постановление ЦК ВКП(б) от 10 мая 1932г.)

День урожая должен отражать итоги хозяйственного года. Избачи и все культурные силы в деревнях должны не только показать лучшие поля, но и превратить выставки в наглядную школу воспитания, показать лучших образцов постановки труда и хозяйства в колхозах, более правильных культурных форм хозяйствования, особое внимание уделить на вопросы животноводства.

Выставки должны отражать и наших успехов в области культурного строительства и перестройки быта.

Главное внимание нужно на выставке обратить на дальнейшее развитие социализма животноводства. День коллективизации и урожая должен явиться днем нового мощного притока бедняцких, середняцких масс в колхозы.

РОНО.

### ПРИКАЗ

устыцильского уч. Военного Комиссариата Авт. Обл. Коми. УСТЬЦИЛЬМА. № 30. 13 АВГУСТА 1932 года.

#### § 1.

Во изменение приказа устьцильского УВК № 29 от 5 августа с-г. в дополнение приказа УВК № 28 от 19 июля с-г. о призыве граждан 1910 года, призвать на призывные пункты для медосвидетельствования на предмет проверки состояния здоровья всех военнообязанных родившихся в 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, и 1909 годах, состоящих на учете по 67 учетно-военно-специальности и гр-н тех же возрастов вовсе снятых с учета военнообязанных по состоянию здоровья, служивших в кадровых частях и переменном составе РККА.

#### § 2.

Указанные гр—не обязаны явиться на призывные пункты по районам в следующие сроки: по Ижме—Печорскому, Устьцильскому, Устьусинскому районам и Кипиевский, Брыкаланский, Няшебожский, Ухтинский, Порожский, Кедвинский, Кельчирский и Щельяюрский с-советы Ижемского района вместе с призванными по с-советам согласно приказа УВК № 28, остальные с-советы Ижемского района: Красноборский, Мошьюгский, Гамский, Мохченский, Бакуринский, Сизябский и Ижемский к 8 часам утра 14 сентября с-г. в с. Ижму. Всем военнообязанным иметь при себе военные билеты.

Уклонение от явки на призывные пункты влечет за собой привлечение к уголовной ответственности.

Врид. устьцильского уч. Воен. Комиссара—МОРОЗОВ. Ст. писарь—ПАВЛОВ.

Упол. Облит № 200

## ВСЕМ СЕЛЬСОВЕТАМ ИЖЕМСКОГО РАЙОНА

### Об учете конъюнктурных доходов в с/хоз. налоговую кампанию 1932 года.

Придавая сугубо политическое значение в данное время вопросу развития колхозных базаров, обеспечивающих всемерное усиление торговли колхозами собственными продуктами сельского хоз-ва, всячески искореняя частников и перекупщиков.

Успешность развития колхозных базаров тесно увязывается с правильным проведением закона по сельхозналогу на 1932г., ни в коем случае не допуская извращения как в форме „левого загиба“, так и правозлостороннего отношения к учету конъюнктурных доходов—доходов от продажи продуктов с-хоз. на частном рынке.

В данный момент, в момент исчисления с-хоз. налога главным образом надо будет обратить особое внимание на недоучисимость тех перегибов, которые имеют место в некоторых селениях:

1. Ни в коем случае не допускать обложения сельхозналогом доход от продажи продуктов с-хоз. колхозников на рынке, который обложение будет грубым искажением политики партии и правительства.

2. Имеются сигналы, что с-советы брали установку независимо проданы или нет продукты на частном рынке, если хоз-во не выполнило контрактационное соглашение, значит облагают, что является также в корне недопустимым, ибо для обложения необходимо обязательно установить сумму, вырученную от продажи продуктов сельского хоз-ва и выявление этих доходов обязательно должно проводиться через колхозно-бедняцкие собрания, недопуская огульных обложений.

Выявленная сумма конъюнктурного дохода должна быть обложена не более чем 30 проц. облагаемого дохода от с.-х. и неземледельческих заработков данного хоз-ва.

ПРИМЕР: хоз-во Сидорова имеет доход 150 руб. от сельского хоз-ва и неземледельчес

ких заработков 50 руб. Всего 200 руб. Следовательно к обложению следует не более 60 руб., если таковые были в 31 году, имея ввиду, что объект конъюнктурного дохода не должен превышать 30 проц. от всего облагаемого дохода.

2. Хоз-во имеет облагаемого дохода от с-хоз-ва и неземледельческих заработков 350 р-б., конъюнктурный доход учтен 75 рб., следовательно в данном случае облагаемый доход включается вся сумма за вычетом суммы стоимости продукты по гос. кооперативным ценам.

Имеет место в некоторых селениях не полное выявление конъюнктурных доходов, что также в корне недопустимо и с-советам необходимо будет установить систематический контроль над сельскими учетными комиссиями, чтобы последние проявляли максимум внимания на полноту выявления конъюнктурных доходов, вовлекая на эту работу всю общественность. С получением настоящего письма немедленно же должен быть поставлен вопрос на президиуме сельсовета о ходе выявления конъюнктурных доходов и в случае имеющих место извращений немедленно исправлять, информировать об этом Ижемский райфинотдел.

Во всех тех случаях, когда будут установлены малейшие искажения директивы партии и правительства, со стороны райфинотдела по отношению неземледельческих виновников и ответственных лиц с-сов. аппарата (пред. с-совета) будут приняты самые суровые меры взыскания.

Со стороны с-сов. должны быть широко использованы местные стенгазеты в целях разъяснения колхозникам и единоличникам-беднякам и середнякам о порядке обложения конъюнктурных доходов.

РАЙФО.

## Внимание антирелигиозной работе

Религиозная агитация, используя религиозные предрасудки отсталой части трудящихся, направлена на срыв социалистической переделки с-хоз-ва.

Религиозная агитация сводит к тому, чтобы ослабить бдительность трудящихся в борьбе с классовым врагом, развернуть вредительскую работу. Наша задача заключается в том, чтобы разоблачить классовый характер религии.

Теперь спрашивается, как же идет на местах разоблачение классового характера религии? Примером служат факты с мест: Мошьюга, в день религиозного праздника „Преображение“ сторож-звонарь усердно звонил о колокол, а члены колхоза, бригадир Филиппов Мих. Як. отслужили в церкви богослужение и правление во главе предколхоза, несмотря на то что прогаз села Мошьюга, за рекой, баспризорно ждали метать 150 куч сена, тоже праздновали и за звон звонаря предколхоза удалялся 400гр. маслом.

Второй факт.—Иозикбож, Ильин день.—Члены прамартели „Труженник“ весь день прыгали. Погода была прекрасная.. На прачь и от пьянства был предпримколхоза Канев Назар Ильич, последний справлял именины. Играла гармонь..., песнь лилась „рекю“ у предколхоза., но поп, не унывая, служит в церкви молебен, ибо ему есть повод—есть пьяница-празднующие люди.

Эти факты говорят о том, что на местах ослаблено разоблачение классового характера религии, кружки безбожников не работают.

Никакого успокоения в антирелигиозной работе не должно быть. Надо ее усилить, организовать поход безбожников против религии.

П.К.

Врид. редактора В. ТЕРЕНТЬЕВ

## Объявления.

С 1 октября в с. Ижме открывается ветеринарный техникум. Норма приема на I курсе 80 человек. Приемные оканчившие ШКМ и равные ей школы.

Заявления подавать по адресу: Ижма, оленеводческий техникум или в РОНО.

Обязательно приложить к заявлению документы об образовании, о социально-имущественном положении, заверенную с-сов., шкету или автобиографию.

Дирекция Оленеводческого техникума.

Для строительства печорской судостроительной верфи требуется: два счетовода и рабочие строительства: плотники, столяры, печники, чернорабочие, на первое время до 250 человек. Дальнейшая потребность по квалификациям будет объявлена особо. Всем желающим в ближайшее—же время следует прибыть на работу в с. Пяшу, имея свою профсоюзную книжку или справку от сельсовета о социальном положении и возрасте. Условия оплаты для счетоводного аппарата по договоренности в месте, а для остальных рабочих согласно существующей расцехи в пределах нормы выработки с последующим увеличением за перевыполнение нормы выработки. Снабжение продуктами по нормам снабжения рабочих ударных строек. Стоимость проезда, квартирные засчет судоверфи и суточная по 2 руб. 50 коп в сутки за время фактического проезда. Адрес: А.О.К. Ижемского района с. Няша.

За нач. строит. судоверфи А. Канев.

Межрайсоюз производит набор учащихся в общедетскую школу в с. Ижме.

Обучение 2 года. Стипендия от 8 до 20 рублей. Будут обеспечены общежитием. Образование требуется не ниже I ступени. Желающие поступить, могут подать письменное заявление межрайсоюз с. Ижма или ближайший промысловый артель.

Межрайсоюз.